

HAKEMUS MUUALLA SUORITETTUIEN OPINTOJEN HYVÄKSILUKEMISEKSI

Sukunimi (myös entiset)		Etunimet (alleiviivaa puhuttelunimi)		
Henkilötunnus		Opiskelijanumero		
Lähiosoite		Postinumero ja –toimipaikka		
Puhelinnumero (josta tavoittaa tai johon voi jättää viestin)		Sähköpostiosoite		
Opintosuoritukset, joiden hyväksilukemista haetaan	Laajuus (op)	Arvosana	Suoritus-pvm	Missä suoritettu
1.				
2.				
3.				
4.				
Haen ulkomailla suorittettujen opintojen perusteella lisäksi seuraavaa vieraan kielen opintojen suoritusta (ks. Ohjeita-osio):				
<input type="checkbox"/> Vieraan kielen tekstin ymmärtäminen ja suullinen taito (5 op/3 ov), kieli:				
<input type="checkbox"/> Syventävä tai laajentava kurssi vieraassa kielessä (5 op/3 ov), kieli:				
Päiväys ja opiskelijan allekirjoitus				

Päätös (päätöksentekijä täyttää)

Hyväksiluettavan opintosuorituksen nimi ja/tai rekisteriin vietävä selitysteksti	Koodi	Laajuus (op)	Arvosana
1.			
2.			
3.			
4.			
Päiväys ja hyväksyjän allekirjoitus sekä nimenselvennys			

OHJEITA

Oikeus saada hyväksilukemispäätös on oikeustieteellisessä tiedekunnassa opiskelu- tai suoritusoikeuden saaneella opiskelijalla. Päätös on annettava kirjallisena.

Oikeustieteellisessä tiedekunnassa hyväksilukemisesta päätetään seuraavasti:

- aloitusopinnot: korvaamisesta päättää opintojaksosta vastaava opettaja
- kieliopinnot: korvaavuuksista päättää kielikeskus (lisätietoja ja lomake kielikeskuksen Alma-sivuilla <https://alma.helsinki.fi/doclink/95081>). Äidinkielen opintojaksojen korvaamisesta päättää kuitenkin tiedekunnan opintotoimikunta. Toimikunnan periaatteellisen linjauksen mukaan tekstitaidon näytettä ja maturiteettia ei voi korvata muualla suoritetuilla opinnoilla. Muut äidinkielen opinnot voidaan korvata, jos hyväksilukemisen yleiset edellytykset täyttyvät. Ulkomailla suoritettujen opintojen perusteella haettava kieliopintosuoritus rekisteröidään kansliassa viran puolesta, kun kieliopintosuorituksen perusteena olevat opinnot on hyväksytty tiedekunnassa hyväksiluettavaksi opiskelijan tutkintoon.
- pakolliset aineopinnot: korvaamisesta päättää aineen opettaja
- valinnaiset/täydentävät aineopinnot:
 - a) korvaamisesta, kunkin aineen kohdalla, päättää aineen opettaja. Korvattaessa käytetään samaa nimeä ja laajuutta kuin tiedekunnassa suoritettavassa opintojaksossa. **Sisällyttäessä opintoja aineen täydentäviin opintoihin opettaja ei ole sidottu esim. opinto-oppaassa ilmoitettuihin opintojaksojen nimiin ja laajuuksiin: suositeltavinta on säilyttää opintojen alkuperäinen nimi ja ulkomailla suoritettujen opintojen kohdalla alkuperäinen nimi on aina säilytettävä. Laajuus on arvioitava em. yleisten perusteiden mukaisesti.**
 - b) sellaisten opintojen sisällyttämisestä, jotka eivät sijoitu mihinkään tiedekunnan oppiaineeseen, päättää tiedekunnan opintotoimikunta. Tällöinkin sovelletaan edellä olevia määräyksiä opintojen nimestä ja laajuuden arvioinnista.

Tutkintoasetuksen 794/2004 mukaisia tutkintoja suorittaville ei ole määrällisiä rajoituksia siihen, kuinka suuri osa valinnaisista opinnoista voi olla muualla suoritettuja. OTM-tutkinnon valinnaisista opinnoista 10 op on kuitenkin oltava käytännöllisiä opintoja. Tutkintoasetuksen 86/1996 mukaisia tutkintoja suorittaville voidaan sisällyttää täydentäviin aineopintoihin muualla suoritettuja opintoja enintään 15 opintoviikkoa, joista enintään 7 opintoviikkoa voi olla kieliopintoja. Tutkintoa varten otetaan täydentäviä opintoja huomioon kussakin aineessa enintään 12 opintoviikkoa.

-syventävät opinnot: korvaamisesta päättää projektin vetäjä / aineen opettaja. Myös osittaiset korvaavuudet (esim. pelkästään tentin tai seminaari-istuntojen korvaaminen) ovat opettajan harkinnan mukaan mahdollisia.

Ulkomailla suoritettujen opintojen perusteella voi hakea kieliopintosuoritusta seuraavin edellytyksin: Opiskelija suorittaa ulkomaanopiskelunsa aikana vähintään 20 opintopistettä vastaavan määrän oikeustieteen tai yhteiskuntatieteiden opintoja. Nämä opinnot on pitänyt todennetusti suorittaa siinä kielessä, jonka opinnot opiskelija haluaa ulkomaanopiskelulla suorittaa. Nämä opinnot on ennen kieliopintosuorituksen rekisteröimistä hyväksyttävä tiedekunnassa hyväksiluettavaksi opiskelijan tutkintoon. Ulkomaanopinnoilla voi tekstinyymmärtämisen ja suullisen taidon osalta saada opintosuorituksen vain niissä kielissä, joilla on muuten mahdollista suorittaa nämä tutkintoon kuuluvat kieliopinnot. Opiskelija voi suorittaa vain joko tekstinyymmärtämisen ja suullisen taidon tai syventävän/laajentavan kielikurssin ulkomaanopintojen perusteella, ei molempia. Opiskelija, joka on jo saanut kieliopintosuorituksen kansainväliseen oikeustapauskilpailuun osallistumisen perusteella, ei voi hakea kieliopintosuoritusta ulkomaanopintojen perusteella. Nämä rajoitukset koskevat vain niitä tapauksia, joissa opiskelija hakee kieliopintosuoritusta ulkomailla suoritettujen oikeustieteellisten tai muiden yhteiskuntatieteellisten opintojen perusteella, ei niitä tapauksia, joissa opiskelija on suorittanut ulkomailla varsinaisia kieliopintoja ja hakee niistä korvaavuuksia kielikeskukselta. Kieliopintosuoritusta ulkomailla suoritettujen opintojen perusteella voi hakea takautuvasti ilman aikarajaa.

Hyväksilukemishakemukseen on liitettävä todistus suoritetuista opinnoista sekä yksityiskohtaiset tiedot opintosuoritusten laajuudesta, sisällöstä ja vaatavuustasosta (esim. kopio opinto-oppaassa olevista tiedoista). Hyväksilukemista hakeva opiskelija vastaa siitä, että hakemukseen on liitetty hyväksilukemispäätöksen tekoon riittävät tiedot.

Opiskelija, joka on tyytymätön muualla suoritettujen opintojen hyväksymislukemista koskevaan päätöksen, voi pyytää siihen oikaisua yliopiston oikeusturvajohtosäännön mukaisesti.

Hyväksilukemista on syytä hakea hyvissä ajoin ennen valmistumista. Kielikeskuksen hyväksymistä suorituksista opiskelijan ei tarvitse hakea erikseen hyväksilukemispäätöstä. Hyväksilukemista ei myöskään tarvitse hakea, mikäli opiskelija on suorittanut kieliopintoja oikeustieteellisen tiedekunnan ja humanistisen tiedekunnan englannin kielen, romaanisten kielten ja saksalaisen laitoksen kanssa tehdyn vastavuoroisen sopimuksen perusteella.

